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Do nové výroby 

v Rožnově pod Radhoštěm hledáme

TECHNIKY SERVISU
SMĚNOVÉ PRACOVNÍKY SERVISU
TECHNOLOGY A INŽENÝRY
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Výstava: Rožnovský fotograf Bedřich Přikryl
V rožnovské Galerii Na Radnici se 
v dubnu vrátíme do druhé polovi-
ny minulého století ve fotografiích 
Bedřicha Přikryla (na fotu). Již od 
dětství se živě zajímal o fotografo-
vání. Vzor měl ve svém otci, který 
byl sice jen amatérský, ale zato 
vášnivý fotograf. Už jako malého 
kluka jej fascinovalo, když se na 
papíru ve fotokomoře z ničeho nic 
začaly objevovat obrázky. Když se 
později v ateliéru Vladimíra Šrůtka 

ve Val. Meziříčí vyučil fotografem, 
bylo rozhodnuto na celý život.
Výstava fotografií Bedřicha Přikry-
la je dokumentem doby, kterou má 
starší generace v živé paměti. Pro ty 
mladší přináší představu o tom, jak 
vypadal Rožnov pod Radhoštěm 
v nedávné minulosti. S nadsázkou 
by se dalo říci, že Přikryl fotil vše, 
od krajiny až po akty. Na výstavě 
si můžeme prohlédnout, jak před 
desítkami let vypadalo rožnovské 

náměstí, sídliště a vlakové nádra-
ží, Radhošť a Pustevny, chalupy 
a dřevěnice v okolí, jak probíhaly 
rožnovské slavnosti, spartakiáda 
a   také soutěže veteránů. Další fo-
tografie zachycují okupaci v srpnu 
1968 i ženské akty.

Výstava na chodbách úřadu je volně 
přístupná až do 28. června v  pondě-
lí a středu od 8 do 17 hod., v úterý 
a  čtvrtek od 8 do 14 hod.            (r)

Srpen 1968 v Rožnově.

Obrazy sto let staré se 
znovu vrací. Bohužel!

Dění posledních dnů nás konfron-
tuje se situacemi a pocity, o  kte-
rých jsme se domnívali, že nás ni-
kdy nepotkají. To, co se odehrává 
jen několik stovek kilometrů na vý-
chod od nás, vyvolává oprávněné 
otázky, kam se moderní civilizace 
třetího tisíciletí vlastně posouvá. 
Ve světle nynějších událostí si 
ale můžeme uvědomit, že mnohé 
z   toho, co nás dnes obklopuje, 
tu už v minulosti bylo. Jen se na 
to jaksi pozapomenulo, vytěsnilo 
se to z paměti lidí, rodin, společ-
nosti. Při pohledu na ukrajinské 
ženy a   děti loučící se se svými 
muži, kteří odcházejí na frontu, 
si můžeme uvědomit, že podobné 

scény se v roce 1914 odehrávaly 
i  na rožnovském nádraží. A mno-
zí muži, kteří odcházeli s vírou, že 
své blízké opět někdy uvidí, ztratili 
své životy v zákopech Velké války. 
Jejich jména jsou vytesána do po-
mníku padlých v městském parku, 
za každým z nich je jeden ztracený 
lidský život, přemíra bolesti a žalu 
jejich blízkých i existenční nejis-
tota, do nichž rodiny uvedla smrt 
jejich živitele, ztráta milujícího 
a  milovaného otce, syna či bratra. 
Pocity, které dnes prožívají lidé 
z  Ukrajiny kolem nás, jsou vlastně 
tytéž, jaké prožívali před sto lety 
naše prababičky a pradědové.   

Ačkoliv se Rožnovanů, pokud 
nebyli přímo povoláni na fron-
tu, postup tehdejších válečných 
operací bezprostředně nedotýkal, 
záhy po vypuknutí války pocítili 
dopad ruských úspěchů na vý-
chodní frontě. Slezsko, Moravu 

i   Čechy tehdy zaplavily stovky 
a   tisíce uprchlíků z Haliče, do 
jejíhož nitra postupovalo ne-
přátelské vojsko. Ve vnitrozemí 
nalezlo azyl na 450 000 osob. 
Rožnovu byla přidělena do péče 
téměř stovka těchto běženců, pře-
vážně Židů, jejichž domovy byly 
zničeny postupem fronty. Ani 
zde jejich životní podmínky ne-
byly lehké, město ani hejtmanství 
tehdy nedisponovalo podobnými 
ubytovacími kapacitami, jaké jsou 
k dispozici dnes. A tak napří-
klad u Vašků pobývalo 15  osob 
ve dvou světnicích a   kuchyni, 
u  Rusků 6 osob v  jedné světnici 
a kuchyni, u Dresslerů 21 osob 
ve třech světnicích a kuchyni. 
A  tak bychom mohli pokračovat 
ve výčtu dále. Několik rodin bylo 
umístěno i do okolních vesnic, 
např. v Hážovicích nalezla azyl 
rodina Czajkowa z Rzeszova, 

v  Zubří bylo ubytováno 84 uprch-
líků z   Bukoviny. V létě 1917 se 
pohyboval počet Haličanů v ce-
lém rožnovském soudním okrese 
na 322 osob. Vzhledem k tomu, 
že do svých dočasných domovů 
přicházeli jen s nejnutnější výba-
vou svázanou v  uzlíčku a veškeré 
jejich existenční zázemí zůstalo 
daleko na frontové linii, byli tito 
běženci zpravidla odkázáni za 
pomoc poskytovanou státem pro-
střednictvím místní samosprávy. 

Do minulosti se někdy obrací-
me s romantickým sentimentem 
a představou, jak krásné bylo žít 
v době bez nástrah a hektického 
rytmu moderního světa. Jsou ale 
chvíle, okamžiky a pocity, které by 
se nemusely navracet zpět a které 
by bylo nejlépe ponechat jen jako 
svědectví minulých dob. Žel ne 
vždy se naše tužby naplňují.

Daniel Drápala

150 let existence 
rožnovské knihovny
 

Historie Městské knihovny v Rožnově 
začala přesně 1. ledna 1872, tedy před 
150 lety. Tehdy knihovna občansko-
-národní městyse Rožnova vznikla ve 
škole u kostela z popudu radních Čeň-
ka Janíka, Michala Kramoliše, Marti-
na Baroše, Josefa Bayera a místního 
kaplana Františka J. Koželuha, který 
zároveň působil jako první knihovník.
Čeněk Kramoliš uvádí: „Zásluhou 
kaplana Fr. Koželuha zřízena byla toho 
roku veřejná knihovna a umístěna byla 

v přízemí nově vystavěné školní budovy. 
Každou neděli po požehnání půjčoval 
z  ní jmenovaný kaplan knihy.“ 

Dne 22. července 1873 navštívil 
historiograf království českého Fran-
tišek Palacký rožnovskou knihovnu 
a věnoval jí celý Slovník naučný, 
město pak na jeho památku pojme-
novalo knihovnu jeho jménem – 
Knihovna Františka Palackého. 

Ve svých počátcích měla knihovna 
2 200 děl v 1 400 svazcích, mezi čtená-
ři farnosti bylo v oběhu asi 3 000 knih.

Městská knihovna v Rožnově  
byla jednou z prvních na Moravě 
a je výjimečná nepřetržitým provo-
zem po celých 150 let. Když v roce 
1919 přijalo tehdejší Národní shro-
máždění první knihovnický zákon, 
který ukládal obcím zřídit do dvou 
let obecní knihovny a čítárny, byla 

už městská knihovna i s čítárnou 
provozována déle než 40 let.

Existence rožnovské městské 
knihovny nebyla bez obtíží. V  prů-
běhu let se stěhovala hned několi-
krát – kromě jiných měla sídlo také 
v Nerudově ulici (v budově nyněj-
šího Majerova dvora), byla také 
rozdělena na čítárnu a   dospělé 
oddělení v Sokolské ulici a  dětské 
oddělení v domku u řeky Bečvy. 
Oddělení pro děti bylo následně 
sloučeno s tehdy rušenou odborář-
skou knihovnou v bývalém Domě 
kultury. Stěhováním ztratila pů-
vodní název Knihovna Františka 
Palackého a zůstala už jen jako 
knihovna městská.

Před třiceti lety v roce 1992 
rozhodlo městské zastupitelstvo, 
že chátrající vila v Bezručově 

ulici připadne městské knihovně 
a   17.   prosince 1994 tak mohl 
být v rekonstruované budově slav-
nostně zahájen provoz Městské 
knihovny v Rožnově.

Bylo řečeno, že: „...knihovna není 
jen veřejnosti přístupným skladištěm 
velkého množství knih, ale místem 
poučení, vzdělávání i tiché radosti.“ 
To platí o Městské knihovně v Rož-
nově v míře nejvyšší.  

Počátkem března 2022 byly 
v   rámci rekonstrukce knihovny 
zahájeny terénní úpravy v okolí 
budovy městské knihovny, nyní je 
knihovna uzavřena z důvodu stě-
hování do náhradního prostoru ve 
Společenském domě, kde bude pro 
veřejnost otevřena 11. 4. 2022. 

                                               (sb)

	� Příspěvek čtenáře

	� Historické poohlédnutí                                                    
Richarda Sobotky
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Zubří má nové zázemí pro lékaře a 16 bytů
Přibude oční lékař, zubaře zatím nesehnali

Zkolaudováno, předáno do užívání. 
Po takřka dvou letech byl v Zubří 
dokončen společný projekt výstavby 
domu s pečovatelskou službou a lé-
kařského domu. Náklady přišly měs-
to na přibližně 107 mil. Kč, z toho 
30,1 mil. Kč činila dotace na tzv. 
pasivní energetický standard.

Dům s pečovatelskou službou 
tvoří 16 bytových jednotek o veli-
kostech 1+kk a 2+kk. „Všechny již 
máme obsazeny, přihlášených obča-
nů bylo více, než kolik jsme mohli 
uspokojit. Zohledněn byl věk zájem-
ců, jejich vazba na Zubří a  zdravot-
ní stav. Pečovatelskou službu zajistí 
Charita, je zde také místnost pro 
masérské služby. Doposud nám ve 
městě takovéto bydlení chybělo, jsem 
rád, že se nám i v dnešní finančně 
nelehké době projekt povedlo dovést 
do konce,“ sdělil starosta Zubří Lu-
bomír Vaculín (na fotu vpravo).  

Na zmíněnou stavbu přímo nava-
zuje nový lékařský dům. Zde mají 
ordinace dětský, ženský a prak-
tický lékař. Nalezneme tady také 
logopedku, masáže a očního léka-
ře s  optikou. „Bohužel se nám ale 
nepodařilo obsadit sdílenou ordinaci 
pro specialisty jako diabetologa, in-
ternistu, ortopeda a co mě obzvlášť 
mrzí, zůstali jsme bez zubaře. Těch 
je nedostatek v celé republice, a přes-
tože pro ně máme hned dvě ordinace, 
zájemce jsme nenašli. Současná paní 
zubařka ordinuje ve staré ‚Fabiáno-
vě vile‘ a nevíme přesně, kdy ukončí 
svou činnost. Z předjednaných sto-
matoložek jedna odešla na mateř-
skou a druhá se vrátila k rodině na 
Slovensko. Kontaktovali jsme i míst-
ního pana doktora, ale ten má již or-
dinaci zavedenou jinde, a jeho přínos 
by tak byl pro nás minimální, protože 
by přešel i se svou dosavadní klien-
telou. Mluvil jsem i s jednou místní 

studentkou lékařské fakulty, ovšem 
zatím to vypadá, že ordinace zuba-
řů budou prázdné. Samozřejmě to 
nevzdáváme a jsme stále v kontaktu 
se stomatologickou komorou a zdra-
votními pojišťovnami,“ dodal starosta 
s  tím, že jak provoz lékařského, tak 
i navazujícího pečovatelského domu 
bude mít provozně na starost měst-
ská MA, s. r. o., nájemní smlouvy 
však zůstanou v gesci radnice.

Další investice jsou závislé na 
dotacích

Sotva Zubřané dovedli do zdár-
ného konce výše popsanou investič-
ní akci, už se poohlížejí po dalších. 
Letos mají v plánu provést kom-
pletní digitalizaci místního rozhla-
su za přibližně 7,5 mil. Kč. Tento 
dotovaný projekt je součástí krizo-
vé připravenosti a jeho realizace je 
již na spadnutí. „Připravujeme také 

rekonstrukci vnitřních prostor Klubu 
Zubří, což je odhadnuto na více než 
60 milionů. Pokračuje i příprava há-
zenkářské tréninkové haly. Z dalších 
akcí, které máme v plánu, je třeba 
zmínit propojovací chodník Zubří 
se Starým Zubřím, chodník na hor-
ním konci a samozřejmě nás čekají 
vysprávky komunikací. Nutno ovšem 
dodat, že většina velkých investic je 
závislá na dotacích, bez nichž zahá-
jeny nebudou,“ konstatoval na závěr 
Lubomír Vaculín.                         (r)

Fabiánova vila Lékařské centrum je nově za fotbalovým hřištěm vedle Tesca.

Na Retroperspektivu už jen pár dní, výstava končí v neděli 3. dubna
Slavnostní vernisáží byla začátkem 
března v zuberské Výstavní galerii 
Petrohrad otevřená první výstava 
v   tomto roce s názvem Retroper-
spektiva. Svá díla zde vystavují 
tvůrci z výtvarné skupiny MODI-
CUM SPATIUM vitae. 

Po hudebním úvodu cimbálové 
muziky Polajka se ujala slova 
předsedkyně muzejní rady Muzea 

Zubří Marie Krupová. Přítomné 
hosty uvítala a představila vůdčí 
osobnost sdružení Marka Mik-
la, pedagoga na Základní škole 
v  Zubří, ale i výtvarníka, který ve 
své tvorbě spojuje klasickou malíř-
skou techniku se strojovými mož-
nostmi počítačové grafiky. „Právě 
on přesvědčil své blízké přátele, aby 
pod hlavičkou sdružení MODICUM 
SPATIUM vitae publikovali svá 

díla,“ prozradila Erika Ondřejo-
vá ze zuberského muzea a   po-
kračovala: „Vedle jeho tvorby tak 
sdružení představuje fotografickou 
tvorbu olomouckého rodáka Karla 
Nováčka a  plastiky i objekty Libora 
Stratílka z Hvozdné u Zlína. Bohu-
žel zbylí členové sdružení se pro ne-
moc a  nepřítomnost v ČR nemohli 
účastnit slavnostního otevření, ale 

cimbálová muzika spolu s Markem 
Miklem jim věnovala písně.“ 

Výstavu sdružení MODICUM 
SPATIUM vitae lze zhlédnout ve 
Výstavní galerii Petrohrad do nedě-
le 3. dubna. Otevřeno: st, čt, pá, 
so, ne od 14.00 do 17.00 hodin. 

Text a foto Pavel Románek
INZERCE

O hudební zpestření vernisáže se postarala 
cimbálovka Polajka. Vlevo je Marek Mikl.
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Školáci z celého Rožnovska soutěžili ve šplhu
Tělocvična rožnovské Základní ško-
ly 5. května byla ve středu 23. února 
dějištěm tradičního závodu ve šplhu 
o tyči. Akce proběhla pod taktovkou 
střediska volného času.

Do bojů o diplomy se zapojilo na 
čtyřicet chlapců a děvčat ze škol 
rožnovského mikroregionu.

V  kat. 1. třídy — chlapci zvítězil 
Vojtěch Hurta (ZŠ Val. Bystřice), 
mezi dívkami zazářila Michaela 
Roubalíková (ZŠ Záhumení, Rož-
nov). Z druháků měl nejlepší čas 

Jonáš Slovák (ZŠ 5. května, Rož-
nov) a Vanesa Machýčková (ZŠ 
Val. Bystřice). Mezi třeťáky nenašli 
přemožitele Matyáš Vašut (ZŠ Zá-
humení, Rožnov) a Klaudie Vaško-
vá (ZŠ Val. Bystřice). Nejrychlejší-
mi čtvrťáky byli Silvestr Mikuláštík 
(ZŠ Val. Bystřice) a   Anna Mil-
dorfová (ZŠ Záhumení, Rožnov). 
V   kat. pátých tříd patřilo prven-
ství Šimonu Liškovi (ZŠ 5. května, 
Rožnov) a Lindě Juříčkové (ZŠ 
5.   května, Rožnov). První místo 
z šesťáků vybojovali Benjamín Po-

lášek (ZŠ Val. Bystřice) a Anna 
Ličková (ZŠ Hutisko-Solanec). 
Ve skupině sedmáků soutěžili jen 
chlapci – zvítězil Jaromír Pešek 
(Gymnázium Rožnov), z osmáků 
podali nejlepší výkon Lukáš Ma-
léř (ZŠ Hutisko-Solanec) a Klára 
Děcká (ZŠ Hutisko-Solanec). 

V nejstarší soutěžní kategorii — 
devátých tříd — si síly také měřili 
jen chlapci, přičemž vyhrál Jan 
Kjeronský (ZŠ Hutisko-Solanec). 

Text a fota Pavel Románek

INZERCE

Zimák hostil ROBE CUP
Zimní stadion v Rožnově hostil v sobotu 26. února šestý ročník ho-
kejového turnaje ROBE CUP. Změřily si na něm síly hráči s ročníky 
narození 2009 a mladší. Z prvního místa se nakonec radovaly Vítkovi-
ce, stříbro brali vsetínští hokejisté, bronzové medaile přistály na krku 
zlínských hráčů a na čtvrtém místě skončili těsně domácí Černí vlci. (r)

Síly si do Rožnova přijeli změřit také kluci 
a holky ze ZŠ Valašská Bystřice.

Černí vlci Rožnov. Horní řada zleva Natálie Veselá, Nikola Adamová, Matyáš Vik, 
Daniel Marek, Radek Vanduch a trenér Kamil Valentík. Prostřední řada zleva 
Tomáš Holý, Matyáš Paseka, Petr Krupník, Tomáš Koláček, Kristián Machač 
a  Kristián Cabák. Brankáři zleva Michal Vašek a Karolína Mikulová.
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Vítězná bedna pro fotbalové naděje z RožnovskaVítězná bedna pro fotbalové naděje z Rožnovska

Zubří je známé nejen házenou, ale i nebývale velkou fotbalovou základnou. 
Pravidelně se zde konají různé turnaje pro hráče všech věkových kategorií. 
V  sobotu 12. března si zde změřily síly mladší fotbalové přípravky.

Turnaj připravený v režii FC Zubří nesl název GODE CUP 2022 a za-
pojilo se do něj šest týmů od Vsetína až po Dolní Bečvu. Samozřejmě 
nechyběli místní borci ze Zubří a dále celky FC Rožnov, TJ Vidče a FK 
Vigantice. „Akce proběhla s jednou soukromou firmou, která připravila pro 

všechny originální dřevěné medaile a pro první tři družstva i  krásné plakety. 
Každý tým si navíc zvolil svého nejlepšího hráče a ten navíc obdržel plaketu 
nejlepšího hráče,“ sdělil za zuberské organizátory Zbyněk Zeman a do-
dal: „Turnaj byl poměrně hodně vyrovnaný, sešly se kvalitní celky a každý 
mohl porazit každého.“ 
Výsledky: 1. TJ Vidče (na fotu vpravo — černí), 2. FC Rožnov (bílí — vpra-
vo), 3. FC Dolní Bečva (žlutomodří — uprostřed), 4. FC Zubří (žlutočerní 
— uprostřed), 5. FC Vsetín (žlutočerní — vlevo), 6. FK Vigantice.         (r)

Úspěšná zimní sezóna rožnovského biatlonu

INZERCE

Loňská zimní závodní sezóna byla 
zrušena z důvodu Covidu. Všechny 
biatlonové kluby tak s očekáváním 
vzhlížely k té letošní a bylo to znát. 

V tvrdé konkurenci se ale naši mla-
dí biatlonisté neztratili. Ve všech 
závodech Českého poháru jsme se 
pravidelně umísťovali v první desít-
ce a dvakrát to dokonce i cinklo  
— Natálie Švecová přivezla domů 
2x stříbrnou medaili.  Všichni naši 
svěřenci se navíc kvalifikovali na 
MCŘ! To se začátkem března ko-
nalo ve Vrchlabí a bylo vyvrchole-
ním letošní sezóny.  I zde se našim 
dařilo. Dívčí štafeta ve složení 
Markéta Krupová, Nela Lušovská 
a Natálie Švecová se umístila na 
krásném 6. místě z 29  štafet. Mar-
kéta Krupová  a Nela Lušovská 
pak potvrdily formu i v závodech 
s hromadným startem a ve sprin-
tu (Markéta 2x 4. místo a   Nela 
pak 2x 6. místo). Nejlepší z na-
šich byla Natálie Švecová, která si 
po 5. místě z hromadného startu 

spravila chuť fantastickým 3. mís-
tem ve sprintu! Také ostatním na-
šim svěřencům se dařilo a téměř 
všichni se umístili nejhůře v první 
dvacítce. 

Rožnovský biatlon je dlouhodo-
bě úspěšný. Dokazuje to i 7. místo 
v celorepublikové soutěži klubů. 
Před námi jsou pouze velkokluby 
jako Nové Město na Moravě, Le-
tohrad, Jilemnice, Krkonoše nebo 
Vrchlabí. Těm bohužel z pohledu 
aktuálních podmínek k trénování 
nemůžeme konkurovat, což je vel-
ká škoda. 

Rožnovský trenérský tým letos 
posílí Natálie Jurčová, která půso-
bila v reprezentaci ČR a ukončuje 
reprezentační kariéru. V letošním 
roce budeme také nabírat nové 
členy. Biatlon je celoroční sport 
a je vhodný pro holky i kluky. 
Mají-li děti rády sport a pohyb na 
čerstvém vzduchu, pak je biatlon 
správnou volbou. 

Vladimír Obůrka 
www.biatlonroznov.cz 

Zleva Dominika Vojkůvková, Ella Mičolová, Markéta Obůrková, Kristýna 
Obůrková, Kristýna Švecová, Kristýna Hegarová, Natálie Švecová, Nela 
Lušovská, Markéta Krupová, Jakub Jirsák, Luisa Camfrlová a Václav Bitala.


